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Про хід виконання «Програми соціального 

захисту сімей з дітьми, які опинились у складних 

життєвих обставинах, та дітей-сиріт, дітей, 

позбавлених батьківського піклування, у 

Вінницькій міській територіальній громаді на 

2022-2024 роки», зі змінами, у 2023 році 

 

 

Програма соціального захисту сімей з дітьми, які опинились у складних 

життєвих обставинах, та дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського 

піклування, у Вінницькій міській територіальній громаді на 2022-2024 роки  (далі 

- Програма) затверджена рішенням Вінницької міської ради від 26.11.2021р. 

№676, зі змінами. 

Структурні підрозділи Вінницької міської ради, реалізуючи Програму у 

2023 році проводили цілеспрямовану роботу щодо удосконалення системи 

соціального захисту дітей. Зокрема, сімей з дітьми, які опинились у складних 

життєвих обставинах, спрямовуючи діяльність на запобігання ранньому 

соціальному сирітству та зменшення кількості дітей, позбавлених батьківського 

піклування, вдосконалення системи контролю за вихованням дітей у сім’ях, де 

батьки неналежним чином виконують свої батьківські обов’язки, зменшення 

кількості дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах. Значна увага 

приділялася забезпеченню ефективного функціонування сімейних форм 

влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, 

збільшенню кількості національних усиновлень та створення прийомних сімей; 

проведення робіт з метою належного функціонування дитячого будинку 

сімейного типу.  

Пріоритетами політики міської ради щодо реалізації цих завдань у 2023 році 

стало запобігання дитячій бездоглядності, насильству, попередження раннього 

соціального сирітства. Постійно здійснюється контроль за умовами утримання 

та виховання дітей за місцем їх проживання шляхом обстеження під час 

відвідувань та проведення профілактичних заходів (рейдів) (протягом 2023 року 

обстежено умови проживання 776 дітей, проведено 37 профілактичних заходів 

(рейдів)), надаються консультації з питань соціального захисту дітей, їх 

житлових та майнових прав (4103), проводяться профілактично-виховні бесіди з 



метою з’ясування причин та умов, які призвели до порушення прав дітей (2183), 

розглядаються усні та письмові звернення громадян, закладів та організацій 

(11913), готуються запити, клопотання, інформації до закладів охорони здоров’я, 

освіти, органів внутрішніх справ тощо (2208).  

Однією з ефективних форм роботи в даному напрямку є організація 

діяльності комісії з питань захисту прав дитини при виконавчому комітеті 

Вінницької міської ради, основним завданням якої є забезпечення реалізації 

права дитини на життя, охорону здоров’я, освіту, соціальний захист, сімейне 

виховання та всебічний розвиток. Протягом 2023 року проведено 42 засідання 

комісії з питань захисту прав дитини при виконавчому комітеті Вінницької 

міської ради, на яких розглянуто 1077 питань щодо захисту законних прав та 

інтересів дітей та підготовлено 270 проєктів рішень виконавчого комітету, 

порушено 68 клопотань про притягнення до адміністративної відповідальності 

осіб, які допустили порушення прав, свобод і законних інтересів дітей, подано 

до суду 94 висновки про доцільність чи недоцільність позбавлення громадян 

батьківських прав, 70 висновків про визначення місця проживання малолітніх 

дітей, 30 висновків про доцільність визначення способу участі одного з батьків у 

вихованні дітей, 12 висновків про захист майнових прав дітей, підготовлено         

25 висновків про доцільність усиновлення 31 дитини, 18 висновків про 

можливість бути усиновлювачем, надано статус дитини, яка постраждала 

внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів 210 дітям, підготовлено та 

направлено до суду 21 позовну заяву про позбавлення батьківських прав чи 

відібрання дітей без позбавлення батьківських прав, прийнято участь у 1252 

судових засіданнях з цивільних та 266 кримінальних справ щодо дітей.  

Протягом 2023 року з метою захисту права дітей на належне батьківське 

виховання працівниками служби у справах дітей із небезпечного родинного 

середовища вилучено 10 дітей, яких направлено до КЗ Вінницького та 

Жмеринського центрів соціально-психологічної реабілітації дітей, КНП 

«Вінницька міська клінічна лікарня «Центр матері та дитини». 

Працівниками служби у справах дітей ведеться реєстрація та своєчасне 

поновлення інформації щодо дітей, які опинились у складних життєвих 

обставинах, дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, опікунів, 

усиновлювачів у базі даних Єдиного електронного банку даних дітей, які 

опинились у складних життєвих обставинах, дітей-сиріт, дітей, позбавлених 

батьківського піклування, опікунів, усиновлювачів.  

Реалізація Програми сприяла вирішенню завдань соціально-правового 

захисту дітей, які опинились у складних життєвих обставинах, дітей-сиріт та 

дітей, позбавлених батьківського піклування, удосконаленню роботи з сім’ями, 

які опинились у складних життєвих обставинах, забезпеченню прав дітей, які 

виховуються у таких сім’ях, запобіганню соціальному сирітству, розвитку 

сімейних форм виховання дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського 

піклування.  

Станом на 01.01.2024 р. на обліку служби у справах дітей Вінницької міської 

ради перебуває 112 дітей, які опинились у складних життєвих обставинах, та 

проживають у 65 сім’ях, 266 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 

піклування, з яких 249 дітей (94%) перебувають у сімейних формах виховання 



(200 – під опікою громадян, 49 – у прийомних сім’ях, дитячих будинках 

сімейного типу). 

З метою захисту законних прав та інтересів дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування, протягом 2023 року здійснювались 

заходи щодо своєчасного виявлення такої категорії дітей та надання їм 

відповідного статусу (надано статус 46 дітям; передано під опіку 35 дітей,  

1 дитина набула статусу перебуваючи у КНП «Вінницький обласний 

спеціалізований будинок дитини з ураженням центральної нервової системи; 1 

дитина набула статусу перебуваючи в КЗ «Жмеринський обласний центр 

соціально-психологічної реабілітації дітей»; 2 дитини зняті по досягненню 

повноліття; 4 дітей влаштовані до дитячих будинків сімейного типу, які 

розташовані на території Вінницької області, 2 дітей навчаються у професійно-

технічному училищі; 1 дитина усиновлена. Забезпечено отримання дітьми-

сиротами, дітьми, позбавленими батьківського піклування одноразової допомоги 

після досягнення ними 18-річного віку. 

У місті функціонує 13 прийомних сімей, в яких виховується 21 дитина, 

позбавлена батьківського піклування, в тому числі 4 особи з їх числа та 1 дитячий 

будинок сімейного типу, в якому виховується 6 дітей, позбавлених батьківського 

піклування. Всього у прийомних сім’ях та у дитячих будинках сімейного типу 

виховується 49 дітей, які перебувають на обліку дітей-сиріт, дітей, позбавлених 

батьківського піклування у службі у справах дітей міської ради.  

Протягом 2023 року до дитячого будинку сімейного типу влаштовано            

1 дитину, створено 2 прийомні сім’ї, до яких влаштовано 3 дитини, позбавлені 

батьківського піклування. 

За час проведення повномасштабних воєнних дій, які відбуваються на 

території України, до Вінницької міської територіальної громади перемістились 

та проживають 4 прийомні сім’ї, у яких виховується 9 дітей, позбавлених 

батьківського піклування.  

Службою у справах дітей щоденно здійснюється моніторинг ситуації щодо 

виявлення дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, які 

перемістилися з зони де ведуться або велися активні бойові дії та 

зареєструвалися у Вінницькій міській територіальній громаді, як внутрішньо 

переміщені особи. На території Вінницької міської територіальної громади 

проживає 45 дітей-сиріт та дітей позбавлених батьківського піклування, які 

перебувають під опікою, піклуванням, виховуються в прийомних сім’ях.   

12 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які 

перебувають на первинному обліку служби у справах дітей Вінницької міської 

ради, потребують влаштування до сімейних форм виховання, 50 дітей перебуває 

на місцевому обліку з усиновлення. Сформована база кандидатів в усиновлювачі. 

На обліку перебуває 21 сім’я та 3 особи, які мають бажання усиновити 

маленьких, здорових дітей. Потенційних опікунів, піклувальників – 16 осіб,  одні 

потенційні прийомні батьки. 

На квартирному обліку при виконавчому комітеті міської ради перебуває       

9 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, віком від                    

16 до 18 років, які потребують поліпшення житлових умов. 



 З метою забезпечення захисту дітей, які постраждали внаслідок воєнних дій 

та збройних конфліктів на території, де ведуться (велися) бойові дії, або 

території, яка тимчасово окупована рф, на виконання постанови Кабінету 

Міністрів України «Про затвердження Порядку надання статусу дитини, яка 

постраждала внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів» від 05.04.2017 року 

№ 268, зі змінами, працівниками служби у справах дітей проводиться робота 

щодо надання статусу дитини, яка постраждала внаслідок воєнних дій та 

збройних конфліктів, які перемістилися із території, де ведуться (велися) бойові 

дії, або територія тимчасово окупована рф і проживають на території Вінницької 

міської територіальної громади. Протягом 2023 року 200 дітям та особам із числа 

внутрішньо переміщених було надано статус дитини, яка постраждала внаслідок 

воєнних дій і збройних конфліктів.  

Воєнний стан та активні бойові дії на території України визначили нові 

реалії сьогодення, у тому числі і в питаннях захисту прав дітей, зокрема: право 

на житло, на особисте життя та захист від посягання на нього, право на розвиток, 

здоров’я, турботу, право на відпочинок та на дозвілля, право на освіту і родину. 

Службою у справах дітей з метою захисту прав та інтересів дітей з числа 

внутрішньо переміщених осіб здійснювались заходи, зокрема: надавалась 

допомога близьким родичам у встановленні родинних стосунків з дітьми, які 

разом з ними перемістилися до Вінницької міської територіальної громади для 

отримання статусу внутрішньо переміщеної особи та виплат на дитину (48); 

проводились  профілактичні  заходи за місцем тимчасового проживання дітей та 

їх сімей з числа внутрішньо переміщених осіб (5 рейдів обстежень); надавалась 

допомога дітям із числа внутрішньо переміщених осіб у відновленні втрачених 

документів, отриманні паспорту (6); здійснювалось негайне реагування, у 

невідкладних випадках, з метою забезпечення оперативного виявлення дітей, які 

опинилися у складних життєвих обставинах і проживають у сім’ях із числа 

внутрішньо переміщених осіб, дітей за результатами якого підготовлено 2 

позови до суду про відібрання 4 дітей; вживались заходи на реагування про 

вчинення домашнього насильства та запобігання його повторного вчинення 

тощо. 

На підставі Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження 

Правил перетину державного кордону громадянами України» від 

27.01.1995 року №57, зі змінами службою у справах дітей завірено 157 заяв 

законних представників дітей на виїзд дитини за кордон у супроводі одного із 

батьків або інших осіб та надано дозвіл на виїзд за кордон 17 

опікунам/піклувальникам, прийомним батькам разом з їх 

підопічними/прийомними дітьми. 

Затверджена та надається службою у справах дітей нова адміністративна 

послуга щодо надання довідки про те, що дитина знаходиться на утриманні 

одного з батьків або опікунів. 

У рамках реалізації Програми проведено низку заходів. До Міжнародного 

дня захисту дітей організовано екскурсію для дітей, які опинилися у складних 

життєвих обставинах до Подільського зоопарку та вручено подарунки, дітям-

сиротам та дітям позбавленим батьківського піклування вручено матеріальну 

допомогу та солодощі; до Дня знань проведено екскурсію для дітей, які 



опинилися у складних життєвих обставинах та їх батьків, до Кінологічного клубу 

Головного Управління Національної поліції у Вінницькій області із врученням 

подарунків дітям, для першокласників дітей-сиріт, дітей, позбавлених 

батьківського піклування організовано відвідування дитячого розважального 

центру «Країна мрій» та вручено матеріальну допомогу і подарунки. 

Традиційним стало відзначення Дня усиновлення із врученням грошової 

допомоги сім’ям, які усиновили дітей і потребують матеріальної підтримки. До 

Дня Святого Миколая було вручено матеріальну допомогу дітям-сиротам, дітям, 

позбавленим батьківського піклування та організовано відвідування центру 

розвитку «ORIGAMI», дітям, які опинилися у складних життєвих обставинах 

організовано цікаву екскурсію до Вінницького обласного краєзнавчого музею та 

вручено подарунки. Для проведення службою у справах дітей даних заходів з 

бюджету Вінницької міської територіальної громади направлено коштів на 

загальну суму 591 700 грн. 

20.11.2023 року проведено Форум до Дня спільних дій в інтересах дітей на 

тему «Актуальні проблеми захисту дітей, які постраждали внаслідок військової 

агресії», метою якого було привернення уваги громадськості, організацій та 

установ, координації зусиль органів місцевого самоврядування до питань 

захисту прав дитини під  час воєнного стану у державі. 

Протягом 2022-2023 років збільшилась кількість розгляду питань щодо 

визначення місця проживання дитини з одним із батьків, якщо у 2021 році 

службою надано 40 висновків до суду про доцільність/недоцільність визначення 

місця проживання дітей з одним із батьків, то у 2022 році – 70, а у 2023 році 76 

висновків.  

У зв’язку  з військовою агресією рф проти України з’явилися нові виклики, 

а саме: здійснення контролю за дітьми-сиротами та дітьми позбавленими 

батьківського піклування, які перебувають за кордоном у сім’ях 

опікунів/піклувальників, що обумовлено воєнним станом в Україні. 17 дітей-

сиріт, дітей позбавлених батьківського піклування, що перебувають на 

первинному обліку, знаходяться за межами України. 

Протягом 2023 року збільшилась кількість звернень щодо вчинення 

домашнього насильства по відношенню до дітей або у присутності дітей. До 

служби надійшло 126 звернень щодо 137 дітей. На обліку у службі станом на 

01.01.2024 року перебуває 27 дітей щодо, яких вчинено домашнє насильство. 

Актуальними залишається питання попередження бездоглядності, 

насильства, негативних явищ, правопорушень та злочинності у дитячому 

середовищі. 

Ці проблеми є такими, що потребують постійного контролю з боку органів 

державної виконавчої влади та органів місцевого самоврядування. 

Після проведеного аналізу ефективності дії Програми, з метою забезпечення 

контролю за досягненням поставлених цілей, виходячи з фактичних показників 

моніторингу Програми, можна стверджувати, що усі основні завдання Програми 

дотримані, виконані та профінансовані. Це говорить про те, що впроваджена 

Програма є ефективною та необхідною для подальшої реалізації завдань щодо 

захисту прав та законних інтересів дітей ВМТГ. 



Враховуючи вищевикладене, керуючись пунктом 22 статті 26, частиною 1 

статті 59 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», міська рада 

 

ВИРІШИЛА: 

 

1. Інформацію начальника служби у справах дітей Вінницької міської ради 

Л.Шафранської про хід виконання «Програми соціального захисту сімей з 

дітьми, які опинились у складних життєвих обставинах, та дітей-сиріт, дітей, 

позбавлених батьківського піклування, у Вінницькій міській територіальній 

громаді на 2022-2024 роки», зі змінами, у 2023 році взяти до відома.  

2. Вважати, що основні завдання «Програми соціального захисту сімей з 

дітьми, які опинились у складних життєвих обставинах, та дітей-сиріт, дітей, 

позбавлених батьківського піклування, у Вінницькій міській територіальній 

громаді на 2022-2024 роки» зі змінами, дотримані та виконані. 

3. Виконавчим органам міської ради продовжувати роботу щодо 

забезпечення виконання заходів «Програми соціального захисту сімей з дітьми, 

які опинились у складних життєвих обставинах, та дітей-сиріт, дітей, 

позбавлених батьківського піклування, у Вінницькій міській територіальній 

громаді на 2022-2024 роки», зі змінами та інформувати про хід їх виконання 

службу у справах дітей міської ради щоквартально до 5 числа місяця, наступного 

за звітним періодом. 

4. Контроль за виконанням даного рішення покласти на постійну комісію 

міської ради з питань освіти, культури, молоді, фізичної культури і спорту          

(В. Малініна). 

 

 

 

      

 

 

 

Міський голова                                                              Сергій МОРГУНОВ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Служба у справах дітей міської ради 

Бойко Майя Павлівна 

Заступник начальника служби у справах дітей міської ради 

Курганова Олена Ігорівна 

Заступник начальника служби у справах дітей міської ради 
 

 

 

 


